Alyefpa A’ Avkeiov Emuéleia: K. Mvlwvdakng

ERXAIQI'IKEY ENNOIEY

H cvveraywyn

Av P ka1 Q elvar 600 woyvpiopoi, tétolol wote, otay ainbeiet o P va ainbeiel kat o Q,
101E AEE OTL:

« 0 P ovverdyerar tov Q » ko ypaeovpe | P =Q
Hapaderypa: x=3 =x*=9.

O woyvpiopds « P =Q » Aéyeton cuvemaymyn kot ToAAES popég dwafaletal «av P, tote On.
O P Aéyeton vmobeon g cuvenaymyNs, eved 0 Q AEyETOL GOUTTEPAGHA OVTIG.

H Ieodovvauia n oiwin coveraymyn

Av P xar Q elvar 600 oyvpiopol, tétolor wote, otay alnbevel o évag amo Tovg dvo, va
alnbevel kar 0 aliog, T0TE Aépe OTL:
« 0 P ovverayetal Tov Q Kot avTieTpopms » 1,

« o P givai 1600bvapuog pe tov Q » xorypapovue: | p &Q

[Moapdoerypa: x=0 &x2=0.
O woyvpiopdg P ©Q Aéyetan teodvvauia Kot opkeTéC @opég dafaleton
«P av ko povo av Q».

0 6OvOEGHOS «)»

Av P ka1 Q elvan 600 oyvpiopoi, tote 0 woyvpiopds P i Q aAnbedel poévo oy mepintwon
TIOV EVAG TOVAYIGTOY OTTO TOVS VO 16 YVPIGUOVS dinbsiel.

la-B=0=a=04 =0

O 1woyvpiopds «P 1 Q» Aéyetan dradevén twv P kot Q .

[o mapdderypa 1 eéicwon (x2 — 2x)(x2 —4)=0 oAnBebet, av Kot LOVO oV £Vag TOVALYIOTOV
omd Tovg mapdyovteg (x% — 2x) kot (x2 —4) givat i6og pe To undév, SnAadn, av KoL Lovo av
woyveL N 014levén: x2—2x=0N x*—4=0)® (x=01 x=27 x=-2).

O GOVOEGUOC (KoL)

Av P ka1 Q elvan 600 woyvpiopoi, tote 0 1oyvpiopds P kot Q ainbevet povo oty nepintwon

OV Kdl 01 000 16vPp1oHol ainlsiovy.

‘a-ﬂ¢0<:>a¢0 Kol ﬂ¢0|

O 1oyvpiopds «P kar Q» Aéyetan 69LevEn Tov P kot Q

[Ma mopdoetypo n e&icmon (x2 - 2x)2+(x2 —4)2 =0 aAnBevet, av kol pdévo o Kot ot dVo
opot (x2 — 2X) Kol (x2 —4) glvan icot pe 10 uUNdgv, onAad”, av katl Lévo av 1.oyvel n ovlevén :
(xX*—2x =0 kou x° —4=0) > x=2.
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2vvola

2Yvolo ivor o GUAAOYY], Lo OPLAO0L ATTO AVTIKEILEVOL, SLOPOPETIKE (dlaKEKPIULEVA) LETAED
TV, TOL T0 BE®POVLE GOV VO TPAYLLOL, GOV L0 OAITNTAL.

O mopamdve optopog d0Onke amd tov Cantor.

To obvoro Ba mpémel va eivar  «kadd opicuévo 1 kaBopicuévoy, dSNAOON To AVTIKEILEVOL
nov 10 anaptiCovv Ba mpénet va avayvopilovtar peta&h tovg, va kotaAafaivovpe dniadn
av éva avVTIKEIEVO glvar 1) 0gv eivan 6Totyeio Tov GuVOAOL.

Hapadeiypata covolwy
« To chvoro Twv podntdv g A' Avkeiov Tov 2% Avkeiov T1evkng.

¢ Ouvopoi g Kpnne.

* Ot kdrtotkot evog Ywplov.

*  Toa péln piog owoyévelag.

* To obvoro N TV pUOIKOV apOpmv
* To ohvoro Z tov aképarwv apliumv
* To obvoro Q TV pnTdV 0p1OU®V.

* To obvoro R 1oV mpaypotikdv aplOpdv.

O ovufolicuog evog cuvorov dnlovetar pe éva keporoio ypapupo tov EAAnvikod 1 tov
Aatvikov adeapnrov (my A B .I, ..), ev®d ta avtikeipevo amd ta omoia amotedeital 1o
OVUVOAO OVOUALOVTOL 6ToLYEIR 1] HEAN TOV GLVOAOL KO ONADVOVTOL UE UIKPA YPAULOTO TMV
mopanave aAeapntov. Ta ereryeia ypagpovtol Lo 6 AYKIGTPO.

ITl.y. Toovvoro A= {a.B,y}, B={x,y,1,2}

Ta otoyeio evOG GLVOAOL T YPAPOVUE LE OMOONTOTE GEPE BEAOLUE, dNAadN OV Hag
EVOLLPEPEL TTO10 Bl YPAWYOLLE TPDTO, TOL0 OEVTEPO, TPITO K.A.T.

Ta coppora € ko ¢

m  ToovuPoro € dwPdletor «avirery N «Eivar 6TOLYELD TOV GLVOLOL» 1) KTEPLEYETOL
070 GUVOAO...» KoL YPNOLUOTOLEITOL Y10, VO ONADGOLLLE OTL TO 6TOoLKElo T.Y. o givon oTolyElo
TOL GLVOAOV A.

I'papovpe: ae A.

m ToovuPoro ¢ dwPdaletal «dev aviren | «Oev gival 6TOLYEIO TOV GOVOLOVY .
I'payovpe, ag A.
[Na mopdoetypo av A={ a. B, 7, 0 }, t0te 1oyvel: OZA, 9¢A ,0€ A, o€ A .
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Hapdoraoy evoS avvoL0D
Mmnopovpe Vo TopacTHOOVUE £vVo GUVOLO A [LE TOVG EENG TAPAKAT® TPOTOVC.

1. Mg avaypoon towv crotyeiwy Tov

Koatd tov 1poémo avd, ypaeovpe Ta 6Totyeio Tov cLVOAOL A Héca 6 AyKIoTPa, Lo POPE TO
kaBéva, kot ta yopilovpe petalh ToVg e TO KOULLAL.

Hopadeiypato

m To ovvoro A ={a. B, ®, «}

m To obvoro N= {0,1,2,3.4,...] T@V QUGIKOV aplOU®V.

m To obvoro Z= {...,-3,-2,-1,0,1,2,3.,4,...] toov axéparmv aplOumv.

2. Mg meprypopn twv cTolygimy Tov

Av 10 oTOoKEl TOV GLVOLOL £XOVV KATOO XOPOKTNPIOTIKY W1OTNTA, TOTE TO GUVOAO A
INAmvetar pe Tov TpOTO avTd, WG EENG:
I'papovpe to dykiotpo Kot pHEGH ¢ oTA TOTOOETOVUE EVOL YPAUUO X KOL GTNV GUVEXELN
ONADVOLLLE TNV YOPOKTNPICTIKN 1O10TNTA TOV Y.
Hopadeiypato
m To chVorO TOV APTIOV PUOIKAOV, YPAPeToL ¢ eENG: A={y / x eivan ApTIOC PLOIKOS) 1)

A= {y/x =2k, keN}.
To mAn00g T® v oToryEiwV evdg cuvorov A ovopdletor mAnbikog apibBuos Y| winbapibuog
TOoL GLVOAOL A Kal cupfoArileton pe N(A).

Kevo avvoio

Eivor to 6hvoro mov o minbikdg tov apBuodg eivor o puoikog apfuog 0 1 dlapopeTiKd, T0
OVUVOAO EKEIVO IOV dEV TEPLEYEL GTOIYEA.

To xevd ohvoro cvpPolriletar pe to cdvuPoro: I N {}. Ioyver: N(J) =0.

Too ocvvola

Avo cvvora A kot B Ba Aéyovtan ioa kot Oa 1o cupforiovpe pe to copporo A =B, av
K@Oe otoryeio Tov cLVOAOL A givan kot otoyeio tov B, kot kKGbe otoryeio Tov Guvorov B
elvat kot otoryeio Tov A, dOnAadn av Exovv akpPdg Ta id1o oToryeia.

« AvA={apB,y} xkuB={a,y,p} 101e A=B

* AVA={y/x-1=0,xeZ} xuB= {1} 161¢ A =B.

Yrocivvolo evog ovvoiov

‘Eva ohvoro A Ba Aéyeton vmocvvoro evog cuvorlov B ko Q
Ba o cvuPorilovpe pe to cvpPoro A< B, av kdbe croryeio
TOL GLVOAOL A givor Kot GTotyeio Tov B.

Hapadetypoto

* AvA={ap,y} xku B={x a,1,v,B,2} 101e ACB
* AVA={yx.xeQ},tote AcR

* Ioyvovvoroyéoeic: N < Z cQcR.
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Boaowkég 1010t TES TOV VTOGVVOAOL

H évvoia tov vrosuvorov, givar pio oxéomn 1 omoio IKAvomolel TIC ToPAKAT® 1O10TNTEG:
A c A, yw kd0e chvoro (awTomabNg 1 aVOKAOGTIKT).

AvAcBxot BcI, tote AcT (uetafotikn) .

AvAcBxkol BC A ,t6te A=B (OVTIGLUUETPIKT).

Ipdégic cvvolwy

‘Eoto Q éva faciko (kobolikd) chvoro kot A, B 600 vrocihvora tov.

1. H évwon ocvovolwy

Me v Porfeia tov cvvorov A kouu B opilovpe éva véo Q
ovvoro mov 10 cvuPorilovue pe AUB ko to ovoudlovue
évoon Tov cuvorAm v A kot B.

To cvvoro A U B mepiéyet exeiva Ta 6TOL(EL0 TOV AVIIKOUVV GE
évo TovAdI6TOV 0O TO GUVoLa A, B. A B

SvpPorkd: AUB={yeQ/ycAnycB}.
© AvA={0o, B, v} ku B={1,0,% B,y t0te AUB={0,B,7 I,x,%}

e AVA={1,2} xkau B={xER />4 =0} ,t61e AVB={1,2,-2}.

2. H toun covoiwy

Me v Ponfeia tov cvvorov A koau B opilovpe éva véo
obvoro mov 10 cvpuPorilovpe pe ANB kot to ovopdlovpe
TouN TV GLVOL®V A kot B.

To chvoro A N B mtepiéyel Ta KOVA 6TOL ELN TOV GLVOL®V A,
B. A B

Sopporkd: ANB={x €Q/yeA ka1 yeB}.

s AVA={o,B,y)xaB={1,0a, B,y} 16t
ANB={a,p}
e AvA={1,2} kuB={yER/¥*1=0},t0te: ANB={1}.
Avo covora A kol B 0o Aéyovton EEva petal&hd toug ov AN B =, dnAadn av dev €govv
KO GTolyEia.

3. To courminpwua evoc cvvorov

Me v PBonBeta tov cuvoérov A opilovpe éva véo chvoro Tov 4 Q
10 ovpPoiilovpe pe A' kot T0 OVORACOVIE GUUTAN PO TOV
GLVOLOV.

To chvoro A' mepiéyel T oTOLY(ElR TOV  TOV OEV AVI|KOVY
oTOo A.

Sopporkd: A'={yxeQ /yzA}.
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e AvA={a,P.,y} xku Q={a, kB, Y, 0}, TOTE
A'={K,%,0}.
« AVA={1.2}ka Q={ER/ (x> 1)(x2-4) =0}, t61c: A' ={-1,-2}.

4. Arapopd cvvolwy

Me v Bonfeia tov cuvorwv A ko B opilovpue éva véo
oLVoAo oL 10 cupPorilovpe pe A - B kot 10 ovopdlovpe A B
owpopd Tov B anéd to A.

To ocVvvoho A - B mepiéyel ta otoyeio tov L mov
OVIIKOVV 6T0 A K0l €V 0VI[KOVV 670 B.

YvpPorkd: A-B={ycQ/yc A xm y&B}. £

AvA={o,B,y}xuB={0,1,B3,2},t0te A-B={y}, evoo B-A= {1, 2}.

Hapatijpnon: 1oy0ovv 01 TOPOKATO GYEGELS:

ANBCA, ANBCB, ACAUB, BCcAUB,
AcQ, BcA, P'=Q, Q'=Q,
(AnB) c (AUB), (ANB) ' =A'UB’, (AUB) =A'NnB’,

ANBUDN)=(ANB)U(ANT) kot AUBAT)=(AUB)~(AUT).

Tu.podeiyLoTo

Av Q={0,B,Y,0,&K,h,1,v,p} KO
A={“9B777u}9 B={K9;\’9u9’y} T6T8:

AUB={a,B,y n, Kk, A}

ANB={y,p}
A'={k,L, 0,8V, p}
A-B={a, B }
B-A = {k, A}.
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AYKHYEIY
1. Aveivar (x%-1)(x*+x)=0 va ppedsi o x.
2. Av givan (x%-16)(x*-4x) # 0 vo. ppedsi o x.

3. Avetvar (x-3)(x+2)=0 ko (x+2)(x-5)=0 va Ppedei o x.

>

Na BpeBodv ot Tipég Tov X Yo 11 omoieg opileTon 1 TaPACTACT).

3X—6 5 X—-5

X(x —5) (2x-D(x+3) Xx(x-2)
B
5. 210 OomAavd OYNUO TO YPOUUOCKIOOUEVO Y®PIo A
anekovilel to cvvoro A U B.
x
Q
6. 210 OITAOVO GYNLLOL TO YPOULOCKIOGUEVO XWPio A S
anewkovilel to cvvoro A UB. @ X
Q
7. 210 SuTAOVO CYNUO TO YPOULOCKIOGUEVO YMOPIO0 A £
aneikovilel o cbvoro B - A . @ X
Q
8. Av A, B givat 600 cOvora tov Q, 10te oyvetn woémta A-B=A NB". X A

9. Av A, B givar 600 ohvola tov Q 101€ 1oy0eL ) wodétto. BNA = (B-A)U(A-B). X A

10. Avo chvora Aéyovtan E€va petald tovg 6tav A N B =A. X A
11. Taocvvoha A= {1,4,7},B={4,7, 11} elvan E&va peta&d Tovg. X A
12. Avto odvoro B = {2, 4, 6}, tote N (B) =3. X A
13. To kevd cvvoro givar vTOGHVOAO KABE GLVOLOV. X A
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14. Orvoyéoeig amd (1) péypt (xil) avapEPovIol 6To SMAAVO

dudypappa tov Venn. BéAte dimha to yphpupa (X) 1 (A)

avtiotoryo av 1 oxéon eivar coot 1 Adbog. B
AT gD

i) AcB vii) CNA)cT

i) BCA viii) AUB=B Q

i) TcB iX) ANB=B

iv) AcT X) CNAUA=A

v) TuA)cA xi) BNA=A

vi) TUA)cB xii) TNB)NA=T

APAXTHPIOTHTA 1

No cuUTANPOGETE TOV TOPAKAT® TivoKa Le To cOUPOAA € Ko € av o KaOe apBuodg

aVNKEL 1 OEV OVIKEL GTO OVTIGTOLYO GUVOAO.
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APAXTHPIOTHTA 2

‘Eotow Q={1,23,...,10} éva Pactkd chvoro kot Tpia vTocsvvora avtod A={1,2,4,7,8},
B={3,4,8,10} xo1 I'={2,4,5,10}.
a) Noa mapactioete Ta cOvora Q, A, B ko I' pe didypappo Venn.

B) No mapactnoeTe pe ovaypoaen TV otolyeimv Toug kabdmg kot pe dtoypappoto Venn to

GUVOAOL:

)AUB i) BNT  iii) AU(BNT) iv) (ANB)UT v) ANBNT.

APAXTHPIOTHTA 3

270 TOPOKAT® YL TOPIOTAVOVTOL (e dtdypappe Venn Eva Bacikd cuvoro Q kot tpia

vroovvoio Tov A, B ko I

r Q

a) ITowo eivon To TAN00¢ TV oTOoKEIWV TV GUVOL®Y A, B kou I';

B) No TopacTNoETE e AVAYPAPT] TOV GTOYEIWV TOVG TOL GCUVOAL:

)AUB i) BNT  iii) AU(BNI) iv) ANBNT  v) A",





